

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956. január 22.

21 óra 30 percre

Michelangelo emlékest a Központi Tisztiházban

1956. január 22.

A reneszánsz világhírű művésze születésének 480. évfordulója alkalmából vasárnap Michelangelo emlékestet rendeztek a Magyar Néphadsereg Központi Tisztiházban. Az ünnepi esten Pogány O. Gábor műtörténész mondott beszédet. A megemlékezést korabeli versektől, ének- és zenészművektől, a nagy olasz mester alkotásaitól összejuttatott, magasszínű műsor követte. A műsortan közreműködött: Szörényi Éva Kossuth-díjas érdemes művész, a Nemzeti Színház tagja, Simányi József Kossuth-díjas, a Magyar Állami Operaház tagja, Szabó Sándor, a Magyar Néphadsereg Színház tagja, Kottlári Olga, Nyíri Pál és Hegyi Géza, a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művész-együttességének szílistája, valamint a Magyar Néphadsereg énekkara és fuvélszöveggyűjtése. Zongorán kísért Ersek Mária, vezényelt Vas Lajos őrnagy, Maklári József százados és Pödör Béla százados. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 22-én, vasárnap

Gyengül a nappali felmelegedés

A Közép- és Dél-Európát borító csendes, gyengén felhős időt biztosító anticiklon az Észak-Európában viharos nyugati szelekkel előnyomuló óceáni légtömegek lassan dél felé szorítják.

Hazánkban ma változóan felhős, reggel és délelőtt több helyen párák, ködök, rendkívül enyhe volt az idő. A hőmérséklet 13 fokig/söt Pécsen, Szegeden a 15 fokot is elérte. Csapadék sehhol sem volt. /emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hetfőn estig: felhőátvonulások, az északi megyékben több helyen eső, a magasabb hegyeken havas eső, havazás. A reggeli és délelőtti órákban egyes helyeken köd. Mérsékelt, nyugati és északi megyékben élénk délnyugati-nyugati szél. A nappali felmelegedés főleg északon gyengül. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0 - plusz 3 fok, néhány helyen gyenge fagy. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet hetfőn: 4-7 fok között, helyenként 7 fok felett.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0 - plusz 4 fok között.

A Duna vizállása vasárnap reggel Budapestnél 235 cm. /MTI/

V F G F

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 6-7. Telefon: 159-490, 350-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B1. kiadás 1956. január 23. 6 óra -- percre

Huszezer cseréjű ciklamen a budapesti virágvasáron

1956. január 23.

Budapest Fővárosi Tanácsa a lakosság juttatásának és elősegítésének érdekében a budapesti Virág- és Dísznövénytermelő Vállalatot és a Virágért-et egyesítette. Az új vállalat, amelynek neve a Fővárosi Tanács Virágtermelő és Értékesítő Vállalata, a január 28-ig tartó virágvasáron 20.000 cseréjű ciklamen árúsít. /MTI/

-o-o-o-

Ujháradára csökkentek a vadkerék

1956. január 23.

Az állami vadgazdaságok környékén egy évvel ezelőtt nagy károkat okoztak az elszaporodott vaddisznók. Az állatok ki-kiforttek az elhatárolt területekről és a környező kukoricásokba rontottak élelemért. A termelőknek 1954-ben jelentős pénzüsszeget fizettek ki a vadkárokért.

A vadgazdaságok a kártétel megakadályozására csapókat állítottak ki, és számos vadkármentő berendezést szereltek fel. Ennek eredményeként ebben az időben a vadkárok mértéke jelentősen csökkent, az 1954 évinél még egyharmadát sem éri el. /MTI/

-o-o-o-

Ujabb száz holdakon épülnek termelőszövetkezet halastavak

1956. január 23.

A jól jövedelmező haltenyésztés iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a termelőszövetkezetekben. Terveikben mind inkább figyelembe veszik ezt az üzemi ágat és sorra nyújtják be kérelmeiket a halastavak építésére. Az Országos Vízügyi Felügyelőség ebben az évben mintegy 500 holdnyi termelőszövetkezeti halastó építésére engedélyezte a megyei tanácsokkal. A munkálatok körülbelül negyvenmillió forintot fordítanak. A tavak utolsó 20-25 holdasak lesznek, tehát ebben az évben a Dunántúlon és a Tiszántúlon egyaránt legalább 20-25 termelőszövetkezetben építhetnek.

Az Országos Vízügyi Felügyelőség kennekellása óta, körülbelül 130 termelőszövetkezetnek több mint kétezer holdon épített új halastavat, illetve újított fel az elavult halgazdálkodási berendezéseket. /MTI/

-o-o-o-

B 2. kiadás 1956. január 23. 6 óra 00 perc

Növénytermelési kísérletek az állami gazdaságokban

1956. január 23.

Az állami gazdaságok évről-évre nagyobb mértékben kapcsolódnak be az új növényfajták és termesztési eljárások kipróbálásába.

Ebben az évben sok állami gazdaságban nagyobb területen termesztik majd a kukoricát a Kolbái Károly egyetemi tanár által kidolgozott ikersoros módszerrel. Az új módszer igen nagy előnye, hogy teljes mértékben megoldja a géni művelés problémáját, s emellett jó előveteményné teszi a kukoricát a buza számára. Az idei kísérletek döntik majd el, hogy ez a módszer a terméshezam tekintetében is bevéltje-e a hozzáfűzött reményeket.

Ugyan ezen téren is nagy segítséget nyújtanak az állami gazdaságok a kutatók munkájához. Így többi között már a múlt évben nagyüzemi kísérletekben természetesen P. Endrének, a martonvásári Mezőgazdasági Kutatóintézet osztályvezetőjének több új beltényesztéses hibrid kukoricafajtát. Ezek mindentűl megfeleltek a várakozásnak: mintegy 20-25 százalékkal hoztak nagyobb termést a rendes kukoricafajtáknál. Hasonló sikerrel jártak az Országos Sander tudományos kutató homoktalajokra kidolgozott aljtrágyázási módszerével végzett kísérletek. A Tisza menti Állami Gazdaságban például egyszer aljtrágyázott egyengetésű homokon több mint 100 mázsa szudani cirokfű termett holdankint, míg a nem trágyázott homoktalajon mindössze 29 mázsa termés volt. Talicsmajos kutató tapasztalás, nagyívű telepítéssel ért el szép eredményt. A Kincsespusztai Állami Gazdaságban például ezzel a módszerrel kifogástalan angélperejé-állományt létesített. Ugyanakkor jelentős megtakarítást ért el kapálási költségekben, s a területről holdankint több mint 13 mázsa arpa-termést is betakarított. Több gazdaságban igen biztató hozati eredményekkel jártak a rizsnemesítési kísérletek is.

Az állami gazdaságokban folytatják a több évre szóló fontos kísérleteket is. Így például sok értékes tapasztalatot gyűjtöttek már a Kócsy-féle talajművelési rendszer hazai alkalmazására beállított kísérletekből. Nagyon biztatók azok a kísérletek is, amelyeket Prottenhoffer Imre kutató irányításával a Borsósi Állami Gazdaságban végeznek a szikes talajok megjavítására. A kísérletekben a talajjavítást megkönnyítik új agrotechnikai eljárásokkal és a szikes talajokat jól tűrő, a helyszínen terményesztett új növényfajták alkalmazásával.

/folyt.köv./

B 3. kiadás 1956. január 23. 6 óra 10 perc

Növénytermelési kísérletek...folyt.

Ezeket a kísérleteket az idén jelentősen fejlesztik. Azonkívül az állami gazdaságok fokozott mértékben bekapcsolódnak az Országos Fajtakísérleti Intézettel együttműködve azokba a vizsgálatokba is, amelyek célja annak megállapítása, hogy az ország egyes vidékein milyen növényféléseket és milyen fajtákat lehet a legeredményesebben termesztetni. /MTI/

-o-o-o-

Az Országos Filharmonia közli,

1956. január 23.

hogy a Tatrai Vonósnégyes külföldi utja miatt a következő változások lesznek a kamarazsoltos bérleti hangversenyeinek időpontjában:

A "G" bérlet második estje /Lozart est/ a Zenekadémián, január 27. helyett február 16-án lesz. A sorozat harmadik előadásának időpontja változatlan.

Az "L" bérlet február 3-ra hirdetett Bartók-termi előadása február 10-re toldódik. A február 10-i hangversenyt pedig február 24-én tartják. A sorozat harmadik előadásának időpontja itt is változatlan. /MTI/

-o-o-o-

Üzletház épült a Martinovics téri piacon

1956. január 23.

A X. kerületi tanács Kőbánya dolgozóinak jobb zöldség-gyümölcs-ellátása érdekében üzletházat építtetett a Martinovics téri piacon. A korszerűen felszerelt új üzletházban - amelyet a napokban adták át műszakilag - helyet kapnak többek között a meglévő Kicsurin Termelőszövetkezet, az Alpári földművelésszövetkezet, a Jászényszarui Szövetkezet, a Geré Termelőszövetkezet és a nyírbatori földművelésszövetkezet árusítói. A tsz-ek és a földművelésszövetkezetek elsősorban gyümölcs-zöldség-rut, baromfi és tejterméket hoznak a Martinovics téri piacra. /MTI/

-o-o-o-

Nemzetközi tanulmánykötet jelenik meg Bartók Béla emlékére

1956. január 23.

A Magyar Néprajzi Társaság Bartók Béla emlékére nemzetközi tanulmánykötetet jelentet meg. Magyar szerzőkön kívül számos külföldi népzenekutató ír egy-egy tanulmányt a kötetben orszaga folklórkutatásairól. Néhány újszerű találmány és új eredményekre vezető nagyobb kutatás, valamint elméleti fejtegetések mellett érdekes anyagközlések, leírások lesznek a kötetben, amelyek nem egyszer alig hozzáférhető anyagot tartanak a népzenekutatók elé.

A külföldi tanulmányok közül V. Boljajev szovjet tudós írása orosz és angol nyelven jelenik meg a kötetben. Emellett C.N. Brailoiu, S. Dragoi, E. Comisel, T. Alexandru, J. Jajanus román, J. Kresanek szlovák, B. Sirola és V. Zganec jugoszláv, R.K. Kukucova bolgár, W. Tibra és W. Danckert német, J. Kunst holland, M. Karpales, J. Picken és M.F. Shaw angol, S. Baud-Bovy svájci, P. Collaer belga, J.H. Correa de Azevedo brazil szerzők tanulmányait közli a kötet.

A magyar tanulmányokat Kodály Zoltán, Bardos János, Ávasi Béla, Járdányi Pál, Kerényi György, Rajeczky Benjamin és Vargyas János írták.

A kötet számos kottapéldán és illusztráción kívül közli Ferenczy Béni kiadatlan Bartók portréját.

A tanulmányok angol, francia és német nyelven készültek. A Bartók emlékének szentelt tanulmánykötet az Akadémiai Kiadónál előreláthatólag a második negyedév elején jelenik meg. /MTI/

-o-o-o-

Százhuszezernél több olvasó egy év alatt az Országos Széchényi Könyvtárban

1956. január 23.

Nemzeti könyvtarunk, az Országos Széchényi Könyvtár az elmúlt évben tovább szélesítette működésének körét, munkája gyarapodott mennyiségében, tovább javult minőségében. A könyvtarat 120.000-nél több olvasó vette igénybe 1955-ben. Legnagyobb részük tudományos kutatókból, egyetemi hallgatókból került ki, s összesen mintegy 592.000 könyvtári egységet (könyvet, hirtartot, kéziratot, zeneművet, térképet és egyéb dokumentumot) használtak. Jelentősen fejlődött a könyvtárközi kölcsönzés is: a legnagyobb részt

/Százhuszezernél több...folyt./

tudományos intézményektől és szakkönyvtáraktól beérkezett hat-ezernél több könyvkérés túlnyomó többségét sikerült kielégíteni.

A könyvtár keréken 180.000 egységgel gyarapodott 1955-ben, s így a teljes állomány már meghaladja a hárommillió háromszázezer egységet. A munkát, a könyvtárban őrzött nemzeti kincseket sok-száz látogató tekintette meg, köztük számos külföldi. Nagy idegenforgalmat bonyolítottak le a könyvtárhoz tartozó vidéki intézmények is: a keszthelyi Helikon műemlék-könyvtárban csaknem huszezen fordultak meg, s ugyancsak számosan látogatták az elmúlt évben megnyitott Sirci Regulj Antal, valamint a gyöngyösi Tudományos Könyvtárat.

Tovább szélesedtek a nemzetközi kapcsolatok: mintegy kilencezer kötet külföldi könyvet, 34.000 újságot és folyóiratot vettek át, sok ezer magyar könyvet és újságot juttattak el a cseretársakhoz.

A Széchényi Könyvtár kiterjedt módszertani és bibliográfiai segítséget nyújtott a többi magyar könyvtárnak. Egy év alatt napvilágot látott 76 sokszorosított és négy nyomtatott kiadványa is főként módszertani utrutatókból, dokumentációs anyagokból, bibliográfia-akból került ki. "A mi irónk" című ajánló-bibliográfia sorozaton kívül megindították az "Új bibliográfiai füzetek" című tudományos sorozatot. Ennek első száma, a "Mickiewicz Magyarországon" című kötet a nagy lengyel költő magyar nyelven megjelent műveit és a rá vonatkozó magyar műveket foglalja össze, s Mickiewicz halála századik évfordulója alkalmából jelent meg.

A könyv- és a könyvtár-propaganda területén hét nagyobb és 28 kisebb kiállítást rendezett az Országos Széchényi Könyvtár időszerű események, kulturális évfordulók alkalmából. Emelkül munkatársai résztvettek az országos Csokonai-, Bartók- és Vörösmarty-kiállítás rendezésében. /MTI/

-o-o-o-

2-
1-
m-
z-
M.

B 4. kiadás 1956. január 23. 6 óra 15 perc

Nemzetközi tanulmányokat jelenik meg Bartók Béla emlékére

1956. január 23.

A Magyar Néprajzi Társaság Bartók Béla emlékére nemzetközi tanulmánykötetet jelentet meg. Magyar szerzőkön kívül számos külföldi népzenekutató ír egy-egy tanulmányt a kötetben orszaga folklórkutatásairól. Néhány újszerű találmány és új eredményekre vezető nagyobb kutatás, valamint elméleti fejtegetések mellett érdekes anyagközlések, leírások lesznek a kötetben, amelyek nem egyszer alig hozzáférhető anyagot tartanak a népzenekutatók elé.

A külföldi tanulmányok közül V. Beljajev szovjet tudós írása orosz és angol nyelven jelenik meg a kötetben. Emellett... C.N. Brailoiu, S. Dragoi, E. Comisel, T. Alexandru, J. Jaganas román, J. Kresanek szlovák, B. Sirola és V. Zemanec jugoszláv, R.K. Kucucova bulgár, W. Fibra és W. Danckert német, J. Kunst holland, L. Karpeles, L. Ficken és M.F. Shaw angol, S. Baud-Bovy svajci, P. Collaer belga, J.H. Correa de Azevedo brazil szerzők tanulmányait közli a kötet.

A magyar tanulmányokat Kodály Zoltán, Bardos János, Avasi Béla, Járdányi Pál, Kerényi György, Bejeczky Benjamin és Vargyas János írták.

A kötet számos kottapéldán és illusztráción kívül közli Ferenczy Béni kiadatlan Bartók portréját.

A tanulmányok angol, francia és német nyelven készültek. A Bartók emlékének szentelt tanulmánykötet az Akadémiai Kiadónál előreláthatólag a második negyedév elején jelenik meg. /MTI/

-o-o-o-

Százhuszezerenél több olvasó egy év alatt az Országos Széchényi Könyvtárban

1956. január 23.

Nemzeti könyvtarunk, az Országos Széchényi Könyvtár az elmúlt évben tovább szélesítette működésének körét, munkája gyarapodott mennyiségében, tovább javult minőségében. A könyvtarat 120.000-nél több olvasó vette igénybe 1955-ben. Legnagyobb részük tudományos kutatókból, egyetemi hallgatókból került ki, s összesen mintegy 592.000 könyvtári egységet /könyvet, hírlapot, kéziratot, zeneművet, térképet és egyéb dokumentumot/ használtak. Jelentősen fejlődött a könyvtárközi kölcsönzés is: a legnagyobb részt...

B 5. kiadás 1956. január 23. 6 óra 20 perc

/Százhuszezerenél több...folyt./

tudományos intézményektől és szakkönyvtáraktól beérkezett hat-ezernél több könyvkérés túlnyomó többségét sikerült kielégíteni.

A könyvtár kerekén 180.000 egységgel gyarapodott 1955-ben, s így a teljes állomány már meghaladja a hárommillió háromszázezer egységet. A munkát, a könyvtárban őrzött nemzeti kincseket sok-száz látogató tekintette meg, köztük számos külföldi. Nagy idegenforgalmat bonyolítottak le a könyvtárhoz tartozó vidéki intézmények is: a keszthelyi Helikon műemlék-könyvtárban csaknem husz-ezren fordultak meg, s ugyancsak számosan látogatták az elmúlt évben megnyitott Sirci Reguly Antal, valamint a gyöngyösi Tudományos Könyvtárat.

Tovább szélesedtek a nemzetközi kapcsolatok: mintegy kilencezer kötet külföldi könyvet, 34.000 újságot és folyóiratot vettek át, sok-ezer magyar könyvet és újságot juttattak el a cseretársakhoz.

A Széchényi Könyvtár kiterjedt módszertani és bibliográfiai segítségnyújtást nyújtott a többi magyar könyvtárnak. Egy év alatt napvilágot látott 76 sokszorosított és négy nyomatott kiadványa is főként módszertani utmutatókból, dokumentációs anyagokból, bibliográfia-akból került ki. "A mi iróink" című ajánló-bibliográfia sorozaton kívül megindították az "Új bibliográfiai füzetek" című tudományos sorozatot. Ennek első száma, a "Michiewicz Magyarországon" című kötet a nagy lengyel költő magyar nyelven megjelent műveit és a rá vonatkozó magyar műveket foglalja össze, s Michiewicz halála századik évfordulója alkalmából jelent meg.

A könyv- és a könyvtár-propaganda területén hét nagyobb és 28 kisebb kiállítást rendezett az Országos Széchényi Könyvtár időszerű események, kulturális évfordulók alkalmából. Emellett munkatársai résztvettek az országos Csokonai-, Bartók- és Vörösmarty-kiállítás rendezésében. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B. 6. kiadás 1956. január 23. 6 óra 25 perc

FELHÍVÁS
az I. Országos Vasas művészi fotóamatőr fényképkiállításra
1956. január 23.

A Vas és Fémipari Dolgozók Szakszervezete és a Dolgozó Ifjúság Szövetsége a Kilián György kulturális és sporttűnepségek eseménysorozatában országos vasas fotóamatőr fényképkiállítást rendez májusban.

A kiállításon résztvehetnek a vasipari üzemi fotószak-
körök, kulturális otthonok fotóköréi, kollektíven és
szekciónk tagsága egyénileg is, valamint a vasipari MTH
tanintézetek tanulói.

A képek minősítése, kiállítása, valamint a legjobbak-
nak ítelt felvételek díjazása az alábbi csoportosítás
szerint:

- | | |
|-----------------------------|----------------------------|
| I. Fekete-fehér | a./ 24 x 30 cm. négyzetben |
| | b./ 18 x 24 cm. " |
| II. Ifjúsági | a./ 24 x 30 cm. " |
| | b./ 18 x 24 cm. " |
| III. Színes diapozi-
tív | 5 x 5 cm. keretben. |

A beküldésre szánt felvételek üzemi és falusi dolgo-
zóink, ifjúságunk életéből merítsék a témát. Ábrázol-
ják/sokrétűen, munka, szórakozás, pihenés közben. Mu-
tassák be felszabadult hazánk nagy alkotásait, a magyar-
tájak szépségét, stb. A minősítés és a díjak odaíté-
lése a szocialista realista amatőr fotóművészet iránt
támogatott követelmények szerint.

Az I. és II. csoportban egy személy 6 jelzett négyzetű
felragasztatlan, szegély nélküli fényképet küldhet
be. A fénykép hátára rá kell írni:

- A kép címét
- A szerzője nevét, lakcímét, melyik üzemi kör tagja.
- A felvétel technikai adatait, gép, blende, filn,
megvilágítási idő, szűrő, előhívó, stb.
- Hol és mikor készült a felvétel.

A II. csoportban a részvételi feltételek biztosítása érdeké-
ben csak az intézet, a szakkör, illetve a DISZ szervezet igé-
zolásával fogadják el képeket. /folvt.köv./

/az ifjúságot

MTI BELFÖLDI HIREK
B. 7. kiadás 1956. január 23. 6 óra 30 perc
1. folvt.
+...Felhívás az I. Országos Vasas...

Mindkét csoportban 1-1 darab 9 x 12 cm. méretű, szegély nél-
küli/ másolatot is kérünk a kiállítás emlékalbuna részére.

A III. csoportban a kiállítás nivójának érdekében egy szer-
ző 10 diafelvételt küldhet be. A III. csoportban a legjobb-
nak véleményezett diákat külön díjazták.

A nevezési díj kiállításoként: 5.- forint.

A kiállításra szánt képeket és a nevezési díjakat 1956.
III. 1-ig a Vasas Amatőr Fényképkiállítási Bizottság címére -
Budapest, VIII., Baross utca 90. - küldjék be.

A képeket az esetleges sérülések elkerülése végett gondosan
csomagolják.

A kiállításon résztvevő és a legjobb eredményt elért három
szakkör külön díjazásban részesül. Szakköri díjazás:

"Admira" 8 mm. felvételgép
"Zorkij" fényképezőgép
"Altix V." fényképezőgép

Valamennyi csoportban 1 első, 2 második, 3 harmadik díjat,
továbbá 6 oklevelet adunk ki. Egyéni díjazások:

Első díj	600 Ft.	értékű fotó felszerelés
Második díj	400 Ft.	" " "
Harmadik díj	200 Ft.	" " "

A díjazott felvételek negatívjait a bíráló bizottság be-
kérheti. /MTI/

.....

B 8. kiadás 1956. január 23. 6 óra 35 perc

A Varazsfuvola felújítása az Állami Operaházban

1956. január 23.

Mozart születésének 200. évfordulóján: január 27-én az Állami Operaház felújítja a halhatatlan zeneköltő "Varazsfuvola" című dalművét. Az operairodalomnak ezt a remekét magyar szöveggel Budapesten először 1877-ben a Nemzeti Színházban adták elő. 1885-ben átkerült az Opera színpadára. Azóta - kisebb megszakításokkal - allandóan szerepel az Operaház játékrandjén a Varazsfuvola. Többször felújították, - utóljára az 1947/48-as évadban. A dalmű szövegét 1913-ig Böhm Gusztáv, azóta Farsanyi Zsolt fordításában használják. Rajtuk kívül többben fordították magyarra a szöveggönyvöt, illetve annak egyes részeit. A fordítók között volt Csokonai Vitéz Mihály is, az ő kéziratát azonban elvesztett.

A Mozart-jubiläum alkalmából most részben új díszletekkel és jelmezekkel kerül színre a Varazsfuvola. Az opera rendezője, a díszletek és jelmezek tervezője: Clah Gusztáv kétszeres Kossuth-díjas kiváló művész. A karmester Kórody Andras.

A felújítás kettős, részben hármas szereposztásban a legkitűnőbb énekesinken kívül fiatal művészek is fontos szerepet kaptak. /MTI/

-o-o-o-

Értékes szkitakori leleteket találtak

1956. január 23.

Az Artand-nagykorlincusztai homokbányában már több alkalommal kerültek felszínre elszórtan sírok a szkitakorból. Legutóbb igen értékes leletanyagot találtak itt az időszámításunk utáni VI. századból. Különböző aranytarayak: diadém, két karverec, több gomb- és ruhadísz, botvég került napvilágra, ezenkívül megtaláltak az itt eltemetett harcos bronzból és vasból készült pikkelypáncélját, vaslandzsáját, harci csáknyát, pajzsvereteit, s találtak különböző lószerszándiszkeket. Tudományos szempontból a legértékesebb lelet egy a VI. századból származó hydria /görög bronz edény/. Hazánk területén ez a második eset, hogy görög bronz edényt találtak. A peloponnészi félszigeten készült bronzedény meghatározza a sírban mellette talált helyi készítésű üst és a többi lelet korát is.

A régészek megállapításai szerint a sír egy a szkitakkal rokon nép rejedelmi szerteliségenek temetkezési helye lehetett. A leletanyagot a nagy gondossággal igénylő restaurálás után ősszel előrelathatólag a Történelmi Múzeum új szerzeményi kiállításán, majd Debrecenben mutatják be. /MTI/

B 9. kiadás 1956. január 23. 6 óra 40 perc

Uj szépirodalmi, politikai kiadványok

1956. január 23.

Megjelent a Szikra kiadásában Lócser Gábor "Egy parttitkar feljegyzései" című kisregénye, amelyben egy falusi munkára vállalkozott kommunista munkáját, első eredményeit mutatja be.

Ugyancsak a Szikranál jelent meg Baktai Ferenc "A kőbányai előőrös" című regénye. Az izgalmas részletekben bővelkedő regény a kőbányai és a kispesti partizánok harcainak történetével foglalkozik.

"A pártalapszervezetek vezetésének módszereiről" címmel adta ki a Szikra az üzemi és a kereskedelmi pártalapszervezetek titkárainak rendezett tanfolyam öt előadását. A kötet Kádár János, Mező Imre, Suhajda József, Vándor Béla és Balogh László előadását közli.

"Falusi történetek" címmel olvasmány-gyűjtemény jelent meg az MDSZ kiadásában. A gyűjtemény több mint husz elbeszélést és verset tartalmaz, részben klasszikusinktól, részben mai íróinktól és a szovjet irodalom kiválóságaitól. /MTI/

-o-o-o-

Hírek a fiatalok kulturális életéből

1956. január 23.

A "Fiatalok" képzőművészeti Alkotóközösségének kiállítását eddig már több mint ötször tekintették meg. A kiállítás látogatói számára január 25-én, szombat este 6 órai kezdettel művészettörténetesek vezetésével votittképes képzőművészeti fejtörőt rendeznek. A nyertesek közt a kiállítás anyagából több értékes festményt osztanak ki.

x x x

Február elsejétől több budapesti filmszínház vasárnap délelőtti matiné-műsorában bemutatja azokat az ifjúsági filmeket is, amelyeknek megtekintése kötelező. József Attila olvasómozgalom részvétel számára.

A DISZ budapesti bizottsága a József Attila olvasómozgalom keretében január 30-án nagyszabású irodalmi estet rendez a Magyar Népközpont Központi Tiszti Házában. Az est irodalmi és zenei műsorában a budapesti színházak fiatal művészei szerepelnek.

x x x

A varsói Világifjúsági Találkozón járt fiatal művészek és együttesek "Hazám, hazám, te mindenem" című műsorukat még négy alkalommal mutatják be a főváros munkásifjúságának. Január 27-én az Egyesült Izzóban, 28-án az RM Művekben, február 1-én a Rákosi Mátyás Kulturházban, február 4-én pedig a Hazai Fésűsfonó fiatalosságának adnak műsort. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B. 10. kiad. 1956. január 23.

6 óra 45 perc

Tovább fejlesztik az iszka-szentgyörgyi bauxitbányát
1956. január 23.

Az iszka-szentgyörgyi bauxitbányában a gépesítési tervek alapján elkészülnek a speciális furógépek és a csővezeték a vízöblítéses furáshoz. Március 1.jétől valamennyi munkahelyen a vízöblítéses furógépeket használják. Így a termelő szakaszok munkaidéjük 13-18 százalékát fordíthatják újabb feladatok megoldására.

A bauxitérc rakodásától mentesíti a bányászokat a sztróper rakodógép, amelyet eddig is sikerrel használtak több munkahelyen. Az idén a Duclos Bányagépgyártól kapott újabb gépekkel a munkahelyek 28 százalékán könnyítik meg a rakodást. Március végére újfajta rakodógép mintapéldánya is elkészül, amelyet Szentgyörgyi Ferencnek, a kísérleti brigád művezetőjének ötlete alapján valósítanak meg. /MTI/

.....

Elkészült a magyar találmányú üveg-gyújtógyertya első ezer példánya

1956. január 23.

Nemrégiben terjedt el a hír, hogy a Gyújtógyertyagyárban újrendezésű gyújtógyertyát találtak fel. Ennek a régievel szemben igen sok előnye van. Egyrészt a gyertya üvegtestén keresztül látni lehet a szikrákat és így könnyű beállítani a gyújtást. Másrészt ez az új típusú gyertya darabokra szedhető és ilyenformán a hibás alkatrészek könnyen kicserélhetők. Szakemberek véleménye szerint a magyar találmányú gyújtógyertyának az élettartama is hosszabb, mint az eddig ismerteké. Az első darabokat különböző kísérleteknek vetették alá, majd azt követően legyártották az első ezer üveg-gyújtógyertyát. A kísérleti célokra készült próbaserozatot már elküldték a különböző közlekedési vállalatokhoz, s a hathónapi próba után - csatlósos javításokkal - megindul az üveg-gyújtógyertya sorozatgyártása. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B. 11. kiadás

1956. január 23.

6 óra 50 perc

Hazai kenderből importány got helyettesítő rostot nyernek a Dél-Magyarországi Rostkikészítő Vállalatnál

1956. január 23.

A Délmagyarországi Rostkikészítő Vállalat dolgozói eredményes kísérleteket végeztek hazai kender termésünk rosthozamának növelésére és a belőle készülő fonál minőségének javítására. Az évszázadok óta alkalmazott kikészítési eljárást új technológiai módszerekkel váltották fel. Az egyik újítás az, hogy a kendert nem hidegvízben, hanem a kazánokból kikerülő melegvízben áztatják. Ezáltal a rostokat összekötő, úgynevezett pektóza-anygot oldó baktériumok hatékonyabban működnek, s három nappal megrövidül az áztatás ideje.

A pektóza a régi eljárásnál nagyrészt a rostok között maradt. A másik új módszerrel most az áztatóból kikerülő kendert hungerműves mosókészüléken vezetik át. Így felhasználják a kender szárát, s egyben kimossák a rostok közül a pektózákat. Illy módon a rostok finomabb szálakká bomlanak szét, színük is világosabb, tisztább, felére csökken a szárítás ideje.

Az új technológiai eljárással kikészített kenderrost nemcsak finomabb szálú lesz, hanem a rosthozam is lényegesen növekedik. A Nagylaki Kendergyárban végzett kísérletek eredményeként 3.000 mázsa kenderből - az eddigi 240 mázsa helyett - 480 mázsa rostot nyertek. Ez a minőségjavulással együtt mintegy 100.000 forintos megtakarítást jelent.

Az új kikészítési eljárás alapján készült fonál jól helyettesíti az eddig importált finom olasz kenderrostot. Az azelőtt csak ponyvák és hasonló nehéz kelmék készítésére alkalmas magyar kenderből most ruházatkészítési cikkeket, butorszöveteket, konyharuhákat és egyebeket is lehet szőni.

Ebben az évben a Szegvári Kendergyárban is bevezetik az új eljárást, s ennek alapján mintegy 5 millió forintos költséggel rekonstruálják a Mezőhegyesi Kendergyárat. /MTI/

B 12. kiadás 1956. január 23. 6 óra 55 perc

Diszelőadás a földművesszövetkezetek fennállásának tizedik
évfordulója alkalmából

1956. január 23.

A földművesszövetkezetek fennállásának tizedik évfor-
dulója alkalmából a Szövetkezetek Országos Szövetsége január 30-án,
este 7 órai kezdettel a Magyar Néphadsereg Színházában diszelőadást
rendez. Az ünnepi est műsorában több neves fővárosi művész, továbbá
a Mátészalkai Földművesszövetkezet országoshírű népi együttese, az
Atonyi és a Bérándi Földművesszövetkezet énekkara, a Gencsapáti Föld-
művesszövetkezet táncsoportja, valamint a DISZ budapesti bizottságá-
nak népi zenekara szerepel. /MTI/

--

Több új üzlet nyílt a VI. kerületben

1956. január 23.

A VI. kerületben több új üzletet nyitottak. A Szandy
utca 86. számú házban a környék lakóinak kérésére ujjáépült az eddig
nem használt sütőüzem. Mellette pékbolt is nyílt, ahol este 9 óráig
vásárolhatnak friss péksüteményt. A napokban nyitották meg a Sztálin
ut 1. számú házban a legnagyobbított, korszerűsített csemegüzletet
is.

A Szandy utca 21. és a Jókai utca 31. számú házban a ke-
rületi vendéglátóipari vállalat borkostolót nyitott, a Hunyadi téri
csarnokban pedig laaikonyhát létesítettek, ahol minden nap izletes, friss
lacipecsenyét lehet fogyasztani. /MTI/

--

B 13. kiadás 1956. január 23. 7 óra -- perc

Hősies munka a lágymányosi lakásépítkezésen

1956. január 23.

Lágymányoson, a Fehérvári ut és a Hamzsabégi ut környékén
új lakótelep, a fővárosnak szinte új kis városrésze bontakozik ki a
26/1-es Gyárépítő Vállalat dolgozóinak keze-munkájával. Ezen a terü-
leten három év alatt több mint 3.000 lakás épül, közülük 400 lakásba
már az év végén beköltözhetnek a lakók.

A lakásépítőknek a kedvező időjárás ellenére is nehéz a mun-
kájuk, hősiesen harcolnak az állandóan feltörő talajvíz ellen. A ha-
talmas lakótömb Fehérvári ut felé eső részén elkészült már a pincefal,
az épület Hamzsabégi uti oldalán az építők még a földmunkán dolgoznak.
Ezen a részen az alapfalakat nyolc méter mélyre kell lerakniok, négy
méteren alul azonban már a bugyborékoló feltörő talajvíz jelentkezik.
Hat szivattyú dolgozik szinte éjjel-nappal, hogy vízmentesítse a terüle-
tet. Az itt munkálkodó Gyulai János kubikos brigádja és Rác Ferenc
kőművesbrigádja azonban nem hátrál meg a nehézségek előtt. Gyulai Já-
nosék csaknem 200 százalékos napi teljesítménnyel betonoznak, a négy
tagú kőművescsoport pedig naponta 11000 téglát épít be a pincefalba.

A lágymányosi lakótelep építői január első két harmadában
naponta túlteljesítették előírt tervüket és úgy számolnak: március
25-re negyedévi tervüket is befejezik. Ha ez sikerül, versenyre hívják
a Zsigmond téri lakásépítőket, hogy eldöntsék: melyik építőkollektiva
adja át a kitűzött határidő előtt jó minőségben a rábizott lakásokat,
a lágymányosi 400, illetve a Zsigmond téren épülő 241 lakás ké-
szül-e el előbb. /MTI/

--

A Tudományos Minősítő Bizottság közli

1956. január 23.

Baranyai Erzsébet "Jelentések logikai relációja a kifejezésekben: kötő-
szavak a fogalmazásban" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját
január 26-án 14 órakor tartják az Eötvös Loránd Tudományegyetem történet-
tudományi karának tanácsstermében /V., Pesti Barnabás utca 1./ Az érte-
kezés opponenseit Kardos Lajos, a neveléstudomány doktora és Nádor György
a filozófiai tudományok kandidátusa.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. január 23. 7 óra 45 perc

/A Tudományos Minősítő. . . .folyt./

Rudolf Loránt "A pénzfizetési jogviszonyok a Magyar Népköztársaságban" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitája január 26-án 15 órakor lesz az Eötvös Loránd Tudományegyetem jogi karának I. számú tantermében /V., Egyetem tér 1-3./. Opponensek: Szladits Károly akadémikus, Beér János és Eörszény Gyula, a jogi tudományok kandidátusai.

Csizmadia Andor "A nemzeti bizottságok" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját január 27-én 15 órakor tartják az Eötvös Loránd Tudományegyetem jogi karának I. számú tantermében. Opponensek: Halász József és Kovács István, a jogi tudományok kandidátusai.

/MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956 január 23 11 óra 45 perc

Bányászok, bányász művelődési otthonok kulturális életéből

1956 január 23
Huszáves a komlói bányászzenekar

A komlói bányászzenekar márciusban ünnepli fennállása huszadik évfordulóját. Ez alkalommal nagyszabású hangversenyt rendeznek és felkérlik szereplésre a zenekar azon alapító tagjait is, akik valamilyen ok miatt ma már nem játszenek.

Egy hónap alatt nyolcezer dolgozó szerezkezt a tatabányai Zsáánov kulturális otthonban

Egy hónappal ezelőtt nyílt meg Tatabányán a város legszebb, legnagyobb kulturális otthona, amelyet Zsáánovról neveztek el. Az otthonban egy hónap alatt nyolcezer dolgozó szerezkezt. Különösen népszerűek a csütörtöki klubnapok és a hétvégi műsorok. A tervek szerint rövidesen sakk-, színjátszó-, biológiai-, fotó- és bábszakkör kezd meg működését a művelődési házban.

Két hónap alatt öt új bányászzenekar alakult Megrád megyében

A DISZ-fiatalok közreműködésével az elmúlt két hónap alatt öt új bányászzenekar alakult Megrád megyében. Táncezenekar kezdte meg működését Zagyvapálfalván, Rákóczi telepen, Kistórnán és Nagybátányban, Selgeterjében pedig megalakult a negyedik bányász fuvászenekara. A fuvászenekar a bányásznapon mutatkozik majd be a közönség előtt.

Készül a bányászkiállításra a várpalotai képzőművészeti kör

A 25 tagú várpalotai képzőművészeti kör tagjai sok sikert értek már rajzaikkal, képeikkel. Most, az 1956. évi országos bányászkiállításra készülnek és elhatározták, hogy elsősorban a bányászok és munkások életét örökítik meg műveikben. Rajzokat, festményeket készítenek többi között például az F 4-es fejtőgépek munkájáról.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 január 23

óra 45 perc

/Bányászok, ...folyt/

Bartók hangversenyre készül a Petőfi-bányai énekker

A Petőfi-bányai dolgozók körében igen nagy az érdeklődés a zene iránt. Rövid idő alatt négy zenekar is alakult, ezenkívül megkezdte próbáit a hatvontagú, Erkel Ferenctől elnevezett énekker. Az Erkel-énekker tagjai most a szimfonikus zenekarral együtt egész estét betöltő Bartók-hangversenyre készülnek. Az utánpótlás növelése érdekében zenei szakiskolát hívtak életre a kulturotthonban, s hetenként kétszer foglalkoznak a zene iránt érdeklődő fiatalokkal.

Kulturális sorogszemlőre készülnek a gánti bauxitbányászok művészeti együttesei

A Vegyipari Dolgozók Szakszervezete területi bizottsága tavaszi kulturális sorogszemlét hirdetett a Fojér és Veszprém megye üzemi részvételével. A sorogszemlőre szorgalmasan készülnek a gánti bauxitbánya művészeti együttesei is. A 14 tagú fuvészzenekar Bartók, Kodály és Erkel-műveket tanul erre az alkalomra, s ugyancsak az ézenekar kíséri majd a 35 tagú énekkart. A DISZ-fiatalokból álló táncsoport népi táncokkal vesz részt a sorogszemlén.

Tizenhét bányászzenekar működik a borsodi szénmedencében

A borsodi szénmedencében régi hagyományai vannak a bányászzenekaroknak. A fikaalyuki bányászzenekar nemrég ünnepelte fennállásának 70. évfordulóját, s több mint 30 éves múltat tekint vissza a perccesi bányászzenekar is. A felszebedulás óta hét újabb zenekar alakult a bányásztelepeken, s így ma már 17 zenekar működik. Négy gondot fordítanak a zenekarok utánpótlására. Perccesen például a víjárstanuló iskola növendékei közül több mint harmincan tanulnak különféle hangszeren, az ormosbányai általános iskola tanulói, valamint az ifjúsági bányászok közül mintegy ötvenen vesznek részt rendszeres zenei képzésben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 január 23

óra 45 perc

Sikeresen alkalmazzák a lergactilt a hőmezővászrhelyi kórház sebészei

1956 január 23

A lergactilt, amely egyre nagyobb tért hódít a sebészetben, eddig főleg az ideggyógyászatban alkalmazták. A régi eljárások és gyógyszerek helyett egy hónap óta - más magyarországi kórházak tapasztalatai alapján - sikeresen használják műtéti érzéstelenítésre a lergactilt, a dolantin és a sinopen keverékét a hőmezővászrhelyi orvosok is.

A helyi kórház sebészeti osztályának főorvosa, dr. Moza József már eseknem 20 olyan esetben operált, amikor az új összetételű keveréket alkalmazták a műtétnél. Tapasztalatairól a következőket mondotta:

- Örülök annak, hogy Csongrád megye kórházai közül elsőnek mi már alkalmaztuk műteteinknél a lergactilt. Ez, a sebészetben eddig kevésbé elterjedt gyógyszer csökkenti a beteg fájdalmait, s megkönnyíti az operáló orvos munkáját. Jobb mint a helyi érzéstelenítés egymagában, mert a beteg a műtét alatt teljesen nyugodt. Megkönnyíti munkánkat ezért is, mert azoknál is tudjuk alkalmazni, akiket különböző okok miatt étterrel nem altathatunk el. Jól a betegnek, mert a műtét utáni fájdalmakat egy-két napig nem érzi, ugyanis a lergactil bizonyos fokig lecsökkenti az idegek és a mirigyek működését. Amikor pedig a beteg teljesen magához tér, már eseknem többé vannak a műtét utáni fájdalmak.

- A napokban újabb jó oldaláról ismertük meg ezt a gyógyszert. Az egyik nőgyógyászati műtét után utóvérzés lépett fel. Újra operálni nem lehetett, mert már a beteg érverése sem volt kitépíthető. Régebben alkalmazott gyógyszereink és másfél liter vértömlesztése sem használt. A lergactilnek a szervezetbe való jutása után azonban kellen megindult a vérkeringés, s újabb műtéttel sikerült is megszüntetnünk a belső vérzést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 január 23

11 óra 50

perc

Találkozkat, ankótokat rendeznek a szegedi békebizottságok

1956 január 23

A szegedi üzemek és lakóterületek békebizottságai az idén már mintegy háromszáz békebeszélgetésen ismertették az időszaki külpolitikai eseményeket, múltattnak hozták ENSZ-társág nek jelentőségét. A városi békebizottság a helyi TIT-tel közösen emlék-ünnepélyt tartott Franklin Benjamine születésének kétévezötvenedik évfordulójának alkalmából. Több ankótat rendeztek a békebarátok egyes kiadványából is.

Az elkövetkező hetekben is gazdag a városi békebizottság programja. Több körletben rövidesen sor kerül a DIZ-tagok, a szülők, a pedagógusok és a békebarátok közös találkozóira. Megbeszélnek majd a békebarát időszaki feladatokat a város orvosai, jogászai és pedagógusai is. Az első negyedévben bolgár, albán és mongol kulturális estet tart a békebizottság. Februárban véleményi szegedi termelőszövetkezetben filmvetítéssel egybekötött külpolitikai előadások lesznek.

A Nemzetközi Nőnap előtti hetekben tíz lakóterületi békebizottság hívja majd össze a környék asszonyait. A termelőszövetkezetekben dolgozó nők részére is lesz találkozó. Emléktárgyot tartanak a szegedi békebarátok a négy orosz író - Dosztojevskij, Tolstojnak hetvenötödik évfordulójának alkalmából. /MTI/

Október óta 11-ről 76-ra nőtt a berettyóújfalusi Lenin Tsz taglétszáma

1956 január 23

Hajdu megyében január második hetében 194 dolgozó parasztot vettek fel a termelőszövetkezetek. Az új településeken 500 hold földet vittek a közsébe. A legnagyobb számú település Komádi-ban volt, ahol a Béke Tsz 20 új taggal gyarapodott.

Az új termelőszövetkezetek is erősödtek. Berettyóújfaluban októberben 11 taggal alakult meg a Lenin Termelőszövetkezet, és ma már 76 tagja van. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 január 23

11 óra 50

perc

Több mint 45.000 forintot takarított meg a téli gépjavítás eddigi szakaszában a Böleskői Gépállomás

1956 január 23

Tolna megyében a Böleskői Gépállomás a téli gépjavítás tervét már csaknem 70 százalékra teljesítette, jellehet a traktorok egy része most is dolgozik. A javító brigádok jelentős előnyre tettek szert az esedékes tervek képest. A vetőgépjavító brigád a januárba tervezett hat gép utolsó darabján dolgozik, s a cséplőgépjavítóknak is már csak egy gépet kell rendbehozni.

Az erdőműveléshez jelentősen hozzájárult a szakszerű munkaszervezés, amelyet Kertei János, a gépállomás főgépész vezetett be. A kitűnő szakember állandóan a javítóbrigádoknál tartózkodik és kívül sok gyakorlati segítséget is nyújt a javítóknak.

A tervszerű munka mellett a Böleskői Gépállomás a javítás megkezdése óta 2200 munkórát takarított meg. Ezzel, valamint a használt alkatrészek - különösen a kormányhüvelk, első járszerkezetek és hátsó féltengelyek - felújításával 45.000 forintot megtakarított ért el. /MTI/

Téli szünet nélkül folytatják az erdőtelepítést a Mezőföldi Állami Erdőgazdaságban

1956 január 23

A Mezőföldi Állami Erdőgazdaság erdőszeteiben teljes erővel folytatják az erdőtelepítést és a fásítást. A kedvező időjárás lehetővé tette, hogy az őszi munkák befejezése után se tartassanak szünetet és már a tavaszi terv teljesítésén dolgozhassanak.

Különösen a sárosdi és a levasszerényi erdőszet területén telepítenek nagy létszámúban. Főleg tölgy- és fenyőfaanyagot ültetnek. Mind az erdőtelepítésnél, mind a mekkvetésnél kihasználják a rendelkezésre álló gépeket, sőt az erdőgazdaságban két eredményes újítást is hoztak a mekkvetés gépezésére.

Tavasszal az erdőgazdaság 1200 holdat erdősit, ezenkívül 350 holdon fásít. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1956 január 23

11 óra 55 perc

Dívetbenutató a XI. kerületben

1956 január 23

A Ruházati Bolt Modellháza a kerületi MPTSZ-szervezetrel egy ütt vasárnap délután téli-tavaszi dívetbenutatót rendezett a XI. kerületi József Attila gimnázium díszteremében. A bemutatottak közül az izlósos ruhák és kabátok közül szerepelt 50 modell, amelyekből a Május 1 Ruhagyár, a Debreceni Ruhagyár, a fővárosi tanács nértékszelvénye és több más újonnan készített osztályon felüli minőségben, kis sorozatban. Különösen nagy sikert arattak az izlósos kishosztályok és kétrészes ruhák, valamint a frogoli- és ballonkabátok. /MTI/

Bonyújtási versenyre kelt a pécsi járás valamennyi községe

1956 január 23

Beranya megyében a közfelmérés alapján a dolgozó parasztságot bonyújtási versenyre szólították a pécsi járás valamennyi községét. Választák, hogy első negyedévi sertésbőrdási tervüknek március 12-ig, első negyedévi baromfi- és kőcsészességüknek pedig március 5-ig eleget tesznek.

A versenykihíváshoz azonnal csatlakoztak a járás községei, s a vetélkedésnek máris megvannak első eredményei. Az elmúlt évben állandóan hátul kullogó Pécs környéki község lakói például januári sertésbőrdásuknak már eleget tettek, az elmúlt évben ugyancsak a sorog-hegyi község szereplő Mánfa község lakói pedig tejfőzéstől teljesítették januári előírásukat. Számos községben, így Székéden és Pellérdön felgyűléseket tartottak, ahol a dolgozó parasztságot a bőséges termés, pontos teljesítést beszéltek meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1956. január 23.

13 óra 25 perc

A Szolnoki Cukorgyár győzött a cukorgyárak versenyében

1956. január 23.

Cukorgyáraink már több mint egy hete befejezték munkájukat. A feldolgozási időszakot jó eredménnyel zárták: 203.000 mázsa cukorral gyártották többet, mint egy évvel ezelőtt.

Az elmúlt feldolgozási időszak alatt a gyárak egymással versenyezve végezték munkájukat. Vetélkedésükből a korábbi kampányban még az utolsók között végző szolnoki Cukorgyár került ki győztesen. A gyár első helyét azzal érte el, hogy a tervezettnél naponta 5,4 vagonnal több cukorrépat dolgozott fel. Jó eredményt értek el a cukorvesztés csökkentésével is. A szolnokiak a technológia pontos megtartásával, új eljárások segítségével lényegesen jobb eredményt értek el, mint amit a veszteségi norma előír: így 2600 mázsa cukorral többet adtak a lakosságnak.

Jó munkát végeztek a Szerencsi Cukorgyár dolgozói is, akik már hosszú idő óta mindig az elsők között szerepelnek a versenyben. A 57 éves működő gyár fennállása óta most dolgozta fel a legtöbb cukorrépat. A dolgozók magyszerű munkája öt és fél nappal rövidítette meg a feldolgozás idejét. Hasonló eredményt értek el a hatvani Cukorgyár dolgozói is.

A gyárak versenyében a többi üzemet az vetette vissza, hogy az egyik legfontosabb feladatot, a cukorrépa szarvadtetési tervet - ami egyik lényeges versenypont is - nem teljesítették az előírt határidőre, november 30-ra. /MTI/

B 22. kiadás 1956. január 23.

13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

1956. január 23.
A Meteorológiai Intézet jelenti január 23-án, hétfőn délután:

Enyhe idő

Európa időjárásának alakulásában nincs lényeges változás. Észak-Európa felett ciklonok vonulnak egymás után, változó időjárást okozva. Szárazföldünk déli felében, valamint középső részén a délnyugati áramlás következtében igen enyhe és főleg a reggeli és délelőtti órákban ködös az idő.

Hazánkban vasárnap a többórás napsütés hatására napközben az északioldali megyékben 7-12, máshol 12-15 fokra emelkedett a hőmérséklet. Néhány helyen keveset esett. Ma hajnalban Szentgotthárdon mínusz 2, Szombathelyen és Salgótarjánban mínusz 1 fokos fagy alakult ki. Az ország nagyrészen azonban igen enyhe volt az éjszaka is, éjjelkor Miskolcon és a fővárosban 8, Pécsen 7 fokot észleltek.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,9 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4,5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: Felhősebb, párásabb idő, több helyen eső. Mérsékelt, később élénkebb délnyugati-nyugati szél. Az enyhéség még tart. Várható legacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 1-4, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 7-10 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 4-7 fok között. /MTI/

B 23. kiadás

1956. január 23

14 óra 50 perc

A diósgyőri középsori hengermű befejezte januári hengerlési tervét

1956. január 23

A Diósgyőri Lenin Kohászati Művekben egy éve adták át Közép-Európa egyik legkorszerűbb középsori hengerművét. A kezdeti nehézségek után az üzem dolgozói elhatározták, hogy jó munkával bizonyítják be: megbízható gazdáivá váltak a fizikai munkát csaknem teljesen kiküszöbölő, korszerű gépeknek.

A hengermű kollektívájának közös erőfeszítése az új év első heteiben meghozta gyümölcsét: január 21-én délután a hengerlésszek örömmel jelenthették, eléget tettek januári hengerlési tervüknek, sőt ezt 13 tonnával túl is szárnyalták. A kiválóan dolgozó fiatal hengerlésszbrigádok közül kiemelkedik Szabó Tibor DISZ-csapata, amely 142 százalékos teljesítménnyel maga mögött hagyta a szintén magas normaszázalékot előző másik két ifjúsági brigádot.

A hengerlésszek gondos munkájára mutat, hogy a szögletes és köracéloknál a múlt évhez képest lényegesen csökkentették a hibás áru arányát.

A középsori hengermű dolgozói a hónap hátralévő részében még több mint ezer tonna hengerelt árut adták a népgazdaságnak tervon felül. /MTI/

A Wilhelm Pieck Gyár Üzemi Bizottsága a technika fejlesztéséért

1956. január 23

A Gyári Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár újjáalakított üzemi bizottsága akcióprogramot dolgozott ki. Ebben a Központi Vezetőség határozatának és a SZOT teljes felhívásának megfelelően vezető helyet foglal el a technika fejlesztésének támogatása.

A gyár gazdasági vezetésével együtt még ebben a negyedévben egynapos, a második felévben kétnapos konferenciát tartanak a technika fejlesztéséről. A meghívásokra meghívják a legjobb munkásokat, technikusokat, technológusokat, művezetőket, a szellemi kiváló dolgozókat, valamint a Tudományos Akadémia képviselőit is. Elhatározták azt is, hogy haladéktalanul megszervezik a művezetők tanfolyamát és a művezetők továbbképzése érdekében szakmai előadásokat is tartanak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 január 23

7/11 óra 50 perc

/A Wilhelm Pieck gyár...folyt/

Negyedévenként filmfelvételeket is készítenek a legjobb munkamódszerekről.

Az üzemi bizottság még ebben a félévben tanácskozássra hívja az üzemjére dolgozókat, hogy megvitessék a munkamódszerátadás kérdéseit. A társadalmi aktívák bevonásával megállapítják, hogy a gyár üzemegységeiben hol vannak a nehéz fizikai munkát könnyítő lehetőségek és erre vonatkozólag javaslatokkal segítik a gazdasági vezetést.

A törzsgárda szilárdítása érdekében végül elhatározták, hogy minden hónapban összehívják az újonnan felvett dolgozókat, ismertetik előttük a gyár történetét, a tervfeladatok teljesítésének népgazdasági jelentőségét, hogy minél jobban megszereztesse velük személynél a gyárakat. /MTI/

Mezkezdött a Bányászakadémia előadásorozata Tatabányán

1956 január 23

Hétfőn Tatabányán megkezdte munkáját az első Bányászakadémia. Az ünnepélyes megnyitó után az első előadást Bányateleptünk múltja és jövője címmel Roviczky Ferenc területi főmérnök mondta el. A tíz hétig tartó akadémián minden hétfőn a tatabányai bányák mérnökeinek előadását hallhatják a bányászok a bányamunkáról, a korszerű termelésről, a géposztásról, általában a bányászattal kapcsolatos minden időszerű kérdésekről. Gál István, a tröszt igazgatója a bányagazdaságtan és az iparpolitikai kapcsolatait, Solymos Mihály és Esztó Zoltán főmérnök szénbányászatunk fejlődését ismerteti.

A tatabányai bányászok továbbképzését szolgáló előadásokat minden esetben a bányamunkáról készült népszerű kisfi-lmek kísérik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956. január 23.

11 óra 50 perc

Befejezték a tiszapalkonyai rekuperációs művizalatti betonozását

1956. január 23.

Tiszapalkonyán - második öt éves tervünk egyik legnagyobb építkezésén - a 29/2-es Ut- és Vasutépítő Vállalat dolgozói - nem egyszer hősi munkával igyekeznek, hogy az erdők segédüzemei mielőbb elkészüljenek.

Az egyik legfontosabb, s talán le-sürgősebb munka a Tisza partján épülő rekuperációs művizalatti betonozás. Az új létesítmény csaknem 3 millió kilogramm súlyú vasbetonvázat - nagyszéri szovjet markológép segítségével - alig-négy hét alatt 12 méter mélységbe süllyesztették a földre. Ezután kezdtek meg a vizalatti betonozás előkészítését. Fancsek György buvár "viziágyuval" eltávolította a betonvíz vágóelei melől a keményebb agyag és homokréteget, hogy a vágóélek közötti részt, vagyis az "alsó fenéket" mielőbb feltölthessék betonnal. Erre azért van szükség, hogy megakadályozhassák a víz feltörését és a hatalmas betonváz esetleges további süllyedését. Amíg a víz alatt szorgalmasan dolgoztak, a tiszai gáton felállították a betonkeverőgépet, a szállítószalagot és előkészítették a betonozáshoz szükséges 30-40 centiméter átmérőjű vascsöveket.

A betonozásra - a Tisza magas vízállása miatt - azelőtt csak január közepén került sor. Gondos, nagy körültekintést kívánó munka kezdődött. A keverőgép és a szállítószalag éjjel-nappal dolgozott, s az alapépítmény "szerelt" vascsöveken keresztül megszaktítás nélkül ömlött a fenékre a melegített beton, ami saját súlyától szétterülve fokozatosan feltöltötte a fenékrészt.

A nagy munkán példát mutatott a 20 tagú Bukta-4-es kubikos-riádja, nap-nap után növelte teljesítményét. Kezdetben 30-35, az utóbbi napokban pedig már 50 köbméter betont munkált el a brigád egy-egy műszak alatt.

A dolgozók trösztjét nem ismerő munkáját siker koronázta. Vasárnap délután - 580 köbméter beton felhasználásával - befejezték a rekuperációs művizalatti betonozását. /MTI/

B 26. kiadás 1956. január 23. 14 óra - perc

Jelentés a tavaszi vetőmagtárolásról

1956. január 23.

Az ország dolgozó parasztsága gondosan tárolja és készíti elő vetésre a tavaszi magokat. Ez a munka most különös figyelmet és az akérelmet kíván. Sok helyen a rendkívüli időjárás miatt még is kellett változtatni az eddigi tárolási, kezelési módszereket.

Négyszáz vagon vetőmag a mezőkövesdi óriás magtárban

Borsod megye vetőmagellátásának központja az első öt éves tervben épült mezőkövesdi óriás magtár. A magtár dolgozói az őszi elvetése után azonnal a tavaszi vetőmag előkészítéséhez láttak. A magvakat hőmérőzték és állandó forgatással, szellőztetéssel óvták a penészedéstől, a dohtól. December közepén az óriás magtár korszerű rostán, osztályozóin és triórjein megkezdtek a magvak tisztítását. Ebben nagy segítséget jelentett az a két új gép, amelyet összesen állítottak munkára. E gépek egyenként és óránként 18 mázsa vetőmagot tisztítanak meg. A magtisztítás néhány nap múlva befejeződik és a nemesített magvak fémzárolt zsákokba kerülnek, szállításra készen. Az első szállítmányt január 25-én indítják utnak.

A mezőkövesdi óriás magtár az idén mintegy száz vagonnal több nemesített és szokvány-vetőmagot ad a termelőknek, mint tavaly. Tavasszal összesen mintegy 400 vagon tavaszi árpa és tavaszi buza, aranyözön kukorica és expressz-borsó vetőmagot szállítanak el innen.

Számos Fejér megyei termelőszevetkezetben már előkészítették a vetőmagot

Fejér megye számos termelőszevetkezetében jól halad a tavaszi vetőmagvak előkészítése. A magfájlóvetőmagból nem rendelkezéssel termelőszevetkezetek másod- és harmadfoku, vagy szokvány tavaszi árpa és zab vetőmagot kapnak csere útján. A másod- és harmadfoku vetőmagvakat a központi készlethez kapják a megye termelői.

A termelőszevetkezetben javában tisztítják, szelektálják a magvakat. A nagyléki Vörös Októberben, a besnyői Köztársaságban, a pusztaszécsi Buzakalászbán, az erdőházi Ezüstkalászbán és még néhány más termelőszevetkezetben szépen gondozott vetőmag várja a tavaszi munkák indulását.

/Folyt.köv./

B 27. kiadás 1956. január 23. 17 óra 10 perc

/Jelentés ...1.folyt./

Nagy mennyiségű hibridkukorica vetőmag a Zala megyei Terményforgalmi Vállalat raktáraiban

A Zala megyei Terményforgalmi Vállalat raktáraiban már kiválogatták a tavaszi vetőmagokat, valamennyit kitisztították és fémzárolták.

A vállalat négyfajta kukoricát tárol vetésre, legnagyobbrészt a mártinvári hibrid-fajtát, amelyről az elmúlt években bebizonyosodott, hogy a megyében kiváló termést ad. A megye termelőszevetkezetei nagyrészt ebből szerzik be vetőmagszükségletüket, de természetesen az egyéni gazdák is kaphatnak belőle. A Terményforgalmi Vállalat dolgozói különös gonddal tárolják a készletet, szűrtetik, forgatják és válogatják, hogy csakis egészséges, csiraképes magot adhassanak a termelőknek.

Szakszerűen kezelik a kukorica vetőmagját Répáspusztán

A Somogy megyei répáspusztai Első Öt éves Terv Termelőszevetkezetben a kukorica törésénél külön válogatták a lecsere csöveket, s a görében külön is tárolták. A tavalyi sek eső miatt elég magas volt a kukorica nedvességtartalma, és így az a veszély fenyegetett, hogy megpenészedik. Ezért a termelőszevetkezet dolgozói ellenőrzik, a vetőmagnak szűrt meggyen mázsa csöveskukoricát minden nap kézzel forgatják, szellőztetik. Most tavasszal 80 helyen vetnek kukoricát és 35 mázsa átlagot akarnak elemei. A növénytermesztési brigád tagjai, akik naponta felváltva gondozzák a vetőmagvakat, különös gonddal forgatják és kezelik a kukoricát. Gondozásukat igazolja, hogy eddig még egyetlen eső sem esett meg.

Huszonöt vagon tavaszi buza vetőmagot kapnak a Heves megyei termelők

Heves megye termelőszevetkezetei és egyéni dolgozó parasztjai is megkezdtek a vetőmag előkészítést. A magasabb termések előéréséhez az állam nagy segítséget nyújt. Még ezen a héten 25 vagonnyi kiváló minőségű tavaszi buza vetőmag érkezik a megyébe, ezt a mennyiséget a Terményforgalmi Vállalat csere ellenében osztja szét a termelőknek. A vetőmagból különösen a füzesabonyi és a hevesi járásra jut sok, ahol a legtöbb tavaszi buzát termelik.

/Folyt.köv./

B 28. kiadás

1956. január 23.

15 óra 10 perc

/Jelentés...2.folyt./

A vállalat egy időben megkezdi a minőségi burgonyavetőgumó cseréjét is. A megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága ebből 35 vagonnal biztosítja a termelők rendelkezésére.

Csiráztatják a zabot a makói Uttörő Termelőszövetkezetben

Az országos hírvetési makói Uttörő Termelőszövetkezetben ősszel teljesítették a kenyérgabona és az ősziarpa vetéstervét. Így tavasszal csupán ötven holdon kell még zabot vetniük. A vetőmagról nagy gondoskodtak, mert tavaly kitűnő zattermést takarítottak be. A legjobb földek termését külön csépelelték, s megmaradt vetőmagot. Ezt szellős helyen tárolják és rendszeresen forgatják.

A termelőszövetkezet munkáját megkönnyíti, hogy korszerű vetőmagot is tud beszerezni. A magot úgynevezett ezüstszelékkel tisztítják, amely nemcsak a port és a pelyvát fújja ki, hanem eltávolítja a különféle gombaféléket is. Vetés előtt a magot még csávázzák és különös gondot fordítanak a csirázási próbára. Mivel tavaly az aratás idején sok eső hullott, most többször is csiráztatnak, nehogy véletlenül rossz magot vessenek el.

Négyezer szabolcsi termelő vizsgálta meg burgonya-prizmáját

Szabolcs megyében a burgonya téli tárolása jelenti a legnagyobb gondot a dolgozó parasztnak. A burgonyát betakarítás után vastagon szilárdítják, fölhalálják, hogy a gumókat megóvják a téli fagyoktól. Tartós hideg eddig nem volt és a prizmakba rakott burgonya felmelegedett, penészesedésnek, csirázásnak indult. Ez különösen a kötött-talajú járásokon fordult elő. A Zöldség- és Gyümölcsértékesítő szövetkezet szakemberei nyomban felhívták a dolgozó parasztaikat, hogy a prizmakat szellőztessék, a burgonyát válogassák. Eddig már több mint négyezer dolgozó paraszt kontotta ki prizmáját és vizsgálta meg a burgonyát. A megye dolgozó parasztjai - a termelőszövetkezetiek és a jóniek egyaránt - így gondoskodnak arról, hogy a meggyéből elszállításra és szétosztásra kerüljön több mint ötszáz ezer kilogramm burgonya egészséges legyen.

/Folyt.köv./

B 29. kiadás

1956. január 23.

15 óra 10 perc

/Jelentés...3.folyt./

Rizvetésre készülnek a Hortobágyon

A Hortobágyon lévő állami gazdaságokban, Borsóson, Bődönháton, Árkuson és Borzason az idén mintegy 5500 holdon termelnek rizst. A telepek legnagyobb részét az ősszel felszántották, már készen várják a magot. A borsósi gazdaság magtáraiban javában tisztítják a vetőmagot, amelyből eddig mintegy ezer mázsányit tisztítottak meg és válogattak ki./MTI/

A gépesítés nyomán növekedett a termelés és a dolgozók keresete a szorospataki bányában

1956. január 23.

A Nógrádi szénmedence szorospataki bányájában az elmúlt év második felében nagy arányú gépesítés kezdődött és jelenleg már nyolc mechanizált csoportos kamrafejtés dolgozik. A legjobbak között emlegetik Futó János 35 tagú csapatát, amely nemcsak a gépektől várja az eredményt, hanem bevezette a milliszekundus robbantást, a ciklusgrafikonos munkaszervezést és a munkahelyi váltást. Így az egy főre jutó termelés megkétszereződött és most már eléri a napi 90 mázsát. A termelés növelésével a csapat tagjai is jól jártak és megelégedéssel számolhatják, hogy átlagosan 120 forint a napi keresetük.

A bányázom tölti mechanizált csoportos kamrafejtésén is gyorsan emelkedett a termelés a gépesítés óta. Ezért elismerés illeti a karbantartó lakat sokat is, akik az utóbbi három hónap alatt 20 százalékkal csökkentették a gépállás idejét. E módszereknek köszönhető, hogy szorospaták tavaly 14.000 tonna szénrel teljesítette túl előirányzatát és esedékes januári tervében is már 107,9 százaléknál tart./MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia a természettudományok osztálya

1956. január 23.

Január 26-án, csütörtökön délután 5 órakor az Akadémia felolvasó teremben ülést rendez, amelyen Stefanovics Pál, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa bemutatja Magyarországi genetikai tájékoztatót./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 30. kiadás 1956 január 23 75 óra 45 perc

A földrengés sújtotta lakosság megsegítéséért

1956 január 23

A földrengés sújtotta községek lakóinak megsegítésére tovább folyik a társadalmi gyűjtés. A Debreceni Ruhagyár dolgozói több mint 10.000 forintot gyűjtöttek. A Vasprém megyei Szabadságpusztai Állami Gazdaság dolgozói fizetésük 4 százalékát ajánlották fel. A békéscsebei Petőfi Termelőszövetkezet tagjai 15 mizsa búzát juttatnak a károsultaknak.

A tekesnyei károsultak között sok földművesszövetkezeti tag van. A kiskunlacházi és a ráckovei földművesszövetkezet gyűjtést indított részükre, s a kárt szenvedett földművesszövetkezeti dolgozók megsegítésére rövid idő alatt összegyűjt 11.730 forint. A ráckovei és a dömsödi földművesszövetkezet hozzájárul a megrongálódott házak helyreállításához is. Naponta mintegy 30 társadalmi munkában dolgozó építőipari szakmunkást szállít a károsult községekbe és munka után vissza otthonukba. /MTI/

Százozer kilós hulladékcsökkentés a Szegedi Kenderfonógyárban

1956 január 23

A Szegedi Kenderfonógyárban új szervezési és technológiai módszert vezettek be a szalgahulladék csökkentésére. kártolt

Most már yardmérővel ellenőrzik minden kannában a kártolt szalgá hosszát. Ezt megkönnyíti Just József kiváló dolgozó, főművezető ujitása. Az elméleti képi meghajtású yardmérő helyett új típusú, villanymotorral működő készüléket szerkesztett, anellyel egy helyett három szalgának a hosszát lehet mérni egyszerre.

A pontos ellenőrzéssel már is elérték, hogy egy műszakban 300 kilóval kevesebb hulladékot kell visszaküldeni újrafeldolgozásra a kártoltba. A számítások szerint az év végéig az eddiginél legalább 100.000 kilóval kevesebb szalgahulladék keletkezik. Ez a jelentős önköltségesökéntesen kívül a kártolt szük keresztmetszetének bővítéséhez, s így a fongépek állásidejének csökkenéséhez is hozzájárul. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 31. kiadás 1956 január 23 16 óra 15 perc

Uj Gópszernok épült a Bártfai utcában - Nagyszabású építkezések a Beloiannisz Híradástechnika Gyárban

1956 január 23

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár szomszédságában, a Fehérvári ut és a Bártfai utca sarkán, a 25. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói új Gópszernokot építettek egy év alatt. A 84 méteres esernokban kedvező körülmények között végezhetik majd munkájukat a híradástechnikai ipar dolgozói. A Gyárépítők hűtfőn kezdték meg az utolsó sinitásukat, a csőlelapok burkolását. A esernokot a tervek szerint február végén adják át rendeltetésének.

Ebben az évben tovább épül, bővül a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár. A esernok egy új épületet kap, amelynek három emeletére iradást, öltözőket, mosdókat és zuhanyozókat terveztek. A Gyár szerkesztési osztályának mérnökei, technikusai is teljes, kényelmes helyiségben dolgozhatnak majd. A telken levő régi épületekre még egy emeletet húznak, amely a mérnökök és a technikusok végleges munkahelye lesz. Az új három emelettel bővülő esernok megkezdik a klímáépítési munkáit is. Az építők gondolkodnak a Gyár sportéletének fejlesztésére is. A Bártfai utca végén öltözővel és tekopályával ellátott sportcsarnok építenek.

együk műhely.

A 25. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói a esernok építésénél jó munkát végeztek az elmúlt évben. Minden hónapban teljesítették előírt tervüket. Az idei munkájukat is határidő előtt akarják elvégezni, így az iradást épület kivételével - amely 1957-re át-huzód munká - valamennyi létesítményt az év végéig átadják. /MTI/

Fűzseráztató épül Siklóson

1956 január 23

A Baranya megyei Építőipari Vállalat 1.400.000 forintos költséggel fűzseráztatót épít Siklóson a nagy értékű fűztermésének feldolgozására. A fűzseráztatóban a vesszőre rászáradt hajtásanyagot készítenek elő és az így megtisztított vesszőből készülnék az üzemekben, a Házipari Szövetkezetekben a fonnott kosarak, a kertiszékrek és az egyéb áruk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. január 23. 10 óra 35 perc

Százharmincöt tonna nyersvas terven felül

1956. január 23.
Az őszi nagyolvasztómű dolgozói mind a minőségi, mind a mennyiségi termelésben jó eredményeket értek el. Hétfőn reggelig 137 tonna nyersvasot gyártottak teryükön felül 82 százalékos minőségben a 62 százalékos élüzemi szinttel szemben. Csökkentették a fajlagos kokszfelhasználást is és ezzel január 23-ig 700 tonna kokszot takarítottak meg. /MTI/

A Magyar Vadászok Országos Szövetsége

1956. január 23.
vasárnap tartotta küldöttgyűlését. A megbeszélésen, amelyen 22.000 vadász képviselővel 137 küldött vett részt, az eddigi huttas vezetőség helyett 27 tagú választmányt alakítottak. A választmány munkáját a budapestiekén kívül minden megyéből 1-1 küldött vesz részt. /MTI/

A Keleti fűtőház és a Hámán Kató fűtőház párosversenye az éves terv határidő előtti teljesítéséért

1956. január 23.
A Landler Jenő Járáműjavító Vállalat dolgozói megkezdésére nyomán a Keleti fűtőház dolgozói párosversenyre szölitették a Hámán Kató fűtőház vasutasait az 1956. évi terv határidő előtti teljesítéséért, a mihi tervet maradéktalan végrehajtásáért.

A keleti fűtőház dolgozói versenyfelhívásukban vállalták, hogy mozdonykilométer teryüket negyedévenként 3 nappal előbb fejezik be. Az év első negyedében 2500 tonna szemet takarítanak meg és ezt a továbbiakban úgy fokozzák, hogy december 10-től az év végéig meg takarított szénrel továbbítják a vonatokat. Az önköltség-csökkentés terén negyedévenként mintegy 300.000 forintot takarítanak meg. A mozdony és motoroskocsi javítási tervük minden negyedében 2 nappal előbb befejezik, egész évi előirányzatukat pedig december 20-ra teljesítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1956. január 23. 16 óra 30 perc

Előadóbizottságokat szerveznek Győr megyében a nemzetközi helyzet ismertetésére

1956. január 23.
A Győr megyei békebizottság hétfőn értekezleten beszélt meg az elmúlt év eredményeit, hiányosságait és az ezévi feladatokat. A tanácskozás résztvevői elhatározták, hogy a megye minden járási székhelyén előadóbizottságokat szerveznek a nemzetközi helyzet ismertetésére. Az MZSP-vel közösen előadássorozatot indítanak "A Szovjetunió harcra hazánk felvételéért az ENSZ-ben" címmel és február 10-ig minden községben, üzemben, hivatalban és kávéházakban szólnak be az ENSZ munkájáról. Elhatározták továbbá, hogy a népfrent-bizottságokkal közösen tavaszi a megye minden termelészövetkezetében névnapot rendeznek. /MTI/

A központi Tiszti Ház heti műsorából

1956. január 23.
A Magyar Néphadsereg központi Tiszti Házának színházteremben kedden, január 24-én 19.30 órakor a "Fából épült falu" című magyarul beszélő színes csehszlovák filmet vetítik.
Csütörtökön, január 26-án, ugyancsak a színházteremben 19 órai kezdettel "Az élet hídjai" című új magyar filmet mutatják be. A vetítést anélkül követi.
Pénteken, január 27-én 19.30 órakor Biró Ferenc, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, aryetami tanár, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja tart előadást a motorgyártásunk fejlesztésének feladatáról.
Szombaton, január 28-án a színházteremben 19.30 órakor kezdődik Huszka Jenő "Lili bárónő" című híromfelvonásos operettjének előadása.
Vasárnap, január 29-én 11 órai kezdettel a színházteremben "Utazás a mesék birodalmában" címmel mesefilmeket vetítenek. Délután 17 órakor ugyancsak a színházteremben a Vörösmurty téri aruház - műsrral és kiállítással egybekötött - divatbemutatót tart az 1956. évi női- és gyermekruhák modelljéről. /MTI/

B 34. kiadás 1956. január 23.

1 1/2 óra 50 perc

A nemzetközi tudományos együttműködés nagyszerű sikere: Pekingben és Sopronban egy időben mérték a földben lévő természetes áramokat - A Kinában járt Kántás Károly egyetemi tanár nyilatkozata

1956. január 23.

Hétfőn délelőtt a moszkvai repülőjáratral hazakerkezett kínai utjáról Kántás Károly Kossuth-díjas akadémiai / egyetemi tanár és négy munkatársa: Jess Aladár, a / geológus és Fel-táró Vállalat mérnöke, Takacs Ernő egyetemi adjunktus, Adam Antal kutatómunkás és Péterfi Gyula mérnök. Kántás Károly egyetemi tanár kínai utjáról, az ott végzett tudományos munkáról a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az elmúlt év végén Besz Vilmos, az Országos Föld-tani Főigazgatóság igazgatójának vezetésével Kinába utazott magyar olajbányász-geofizikus küldöttség kiállításon mutatta be a magyar ásványkieszközököt. A kiállítást olajbányász, geofizikus szakemberek számára rendezték. Az érdeklődés rendkívül nagy volt, kínai tudósok, mérnökök, olaj- és szénbányászati szakemberek alaposan szemügyre vették műszereinket. Örömmel kell megállapítani, hogy már az első napokban a szakemberek elismeréssel szölköztek a magyar mérőműszeripar termékeiről. Ismertették az Eötvös-ingát, a szeizmikus műszereinket, továbbá a lyukszelvényező karotázskészülékeket és a tellurikus mérőeszközöket. Előadásokon, filmetitéseken számot ad-tunk arról is, hogy ezekkel a műszerekkel itthon milyen kísérleteket végeztünk, milyen eredményeket értünk el. / levelező tag

A küldöttség több tagja a kiállítás befejeztével még Kinában maradt, ugyanis a bemutatott műszerek használatával kínai barátainkat a gyakorlatban is megismertettük. Az Eötvös-ingát, a szeizmikus mérést és a tellurikus mérést olaj-kutatóknál mutattuk be, - míg a lyukszelvényező alkalma-zott módszerét az egyik szénvidéken ismertettük. Összesen mintegy husz kilométer lyukszelvényező végeztünk el.

- Vendéglátóink igen nagy örömmel, hálással fogadták munkánkat, mert első esetben történt meg, hogy műszereink működését t napen ismerhették meg. Az elvégzett kísérletek igen biztatóak voltak és igazolták: érdemes tovább folytatni a megkezdett munkát.

/ folyt. köv. /

B 35. kiadás

1956. január 23.

1 1/2 óra 50 perc

/A nemzetközi tudományos...folyt.

- A kiállításon, majd azt követően a gyakorlatban is bemutatott műszereinknek, eljárásunknak a sikerét mutatja az is, hogy a pekingi lapok száma / cikkben ismertették munkánkat, elismerés-sel emlékeztek meg a kiállítás működéséről, a magyar mérőműszer-iparról. Igazán kitüntető kedvességgel fogadtak bennünket a Kínai Nép-köztársaság geofizikai minisztere, bányászati minisztere, a tudományos / akadémia tagjai, hosszabb eszmecsere / folytathattunk kínai tudósok-kal, / szakemberekkel.

- Mindezen túlmenően számomra a kínai ut tudományos szempontból is igen jelentős volt, mert egészen rendkívüli tudományos feladatot sikerült megoldani. Pekingben az ottani obszervatórium mellett és Sopronban egy időben tudtuk / mérni, vizsgálni az ugyneve-zett tellurikus áramokat, / amelyek mérése lehetőséget nyújt a föld fizikai tulajdonságainak alaposabb megismeréséhez. Sopron és Peking között telefon, illetve táviró kapcsolat révén tartottuk az össze-köttetést, s így egy időben tudtuk megállapításokat tenni az európai és az ázsiai tellurikus örvénykörben. Az ilyen / távolságban egyidő-ben végzett mérések természetesen nagy tudományos lehetőségeket kíná-lak. Az anyag feldolgozására csak utunk befejeztével kerülhet sor, azt azonban már most megállapíthatjuk, hogy a mérések jól sikerültek. Egy héten át minden nap három-három óra hosszat mértünk mind Pekingben, mind Sopronban közép-európai időszámítás szerint reggel 7 órától lo-órától. Ez a munka egyébként előkészület arra a beszámolóra, amit majd a geofizikai év nemzetközi tanácskozásán szándékozunk előadni a magyar geofizikai kutatásokban elért eredményekről.

- Egy hosszú repülőút után, amelyet meglehetősen változó éghajlati viszonyok közepette tettünk meg - volt, ahol minusz 30 fokot mértek, Moszkvában havazott, - a nagy élménysorozatnak csak foszlányairól lehet számot adni. Egyet azonban nyomatékosan hang-súlyozni kell, mégpedig azt, hogy vendéglátóink, kínai barátaink, olyan szíves fogadtatásban részesítettek bennünket, amelyet alkép-zelni sem tudtunk volna, s úgy érzem, hogy komoly lépést tettünk a két nép közötti barátság elmélyítésében, és ami nagyon fontos: jó munkát végeztünk a geofizikai tudományok területén - hangzott a nyi-ltkozat. /MTI/

/A földben lévő természetes elektromos áramokat,

B 36. kiadás 1956. január 23.

1 Óra 5 perc

A Mátyás-pince nyerte el a magyar vacsora verseny első díját, a Belkereskedelmi Minisztérium zústserleget

1956. január 23.

A Belkereskedelmi Minisztérium vendéglátóipari főosztálya a vendéglátóipar színvonalának emeléséért, a választék bővítéséért még a múlt év őszén magyar vacsora versenyt indított. A verseny során régmúlt idők híres ételéről fennmaradt leírások, kiváló szakcsok és híres háziasszonyok receptjei alapján sok ezer eddig magyaros ételt főztek legjobb szakácsaink. Sokszáz külföldi turista is megismerte a verseny ideje alatt a kiváló magyar konyhát.

A verseny most fejeződött be. A bírálóbizottság az első díjat a Mátyás-pincének, a másodikat megosztva a Béke szálló étteremnek és a Palota Gyöngvének, a harmadik díjat pedig a Kárpátiá-nak, az Opera étteremnek és a Márványonyasszonynak ítélte. A győztes Mátyás-pince kitűnő rácponttyal, hortobágyi sertésbordával, kürtös-kalácsal, valamint udvaras felszolgálással, szép magyaros terítéssel és Toki Horváth Gyula zenekarának játékával érdemelte ki az első díjat.

Az ezüstserleg első díjat, továbbá a pénzdíjakat és a plaketteket Bojnár József belkereskedelmi miniszter adja át a verseny győztesének.

A magyaros étteleket továbbra is rendszeresen írtapon tartja a vendéglátóipar. /MTI/

B 37. kiadás

1956. január 23.

1 Óra 55 perc

Vitatest Műcsarnokban "A képzőművészetek alkalmazása az építészetben" címmel

1956. január 23.

A Magyar Építőművészek Szövetsége, valamint a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége hétfő este vitatestet rendezett a Műcsarnok szobortermében "A képzőművészetek alkalmazása az építészetben" címmel.

A vitát Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes nyitotta meg. Hangsúlyozta a képzőművészeti, iparművészeti és népművészeti alkotások felhasználásának nagy jelentőségét az építészet területén. Megállapította, hogy ezen a téren fokozottan együtt kell dolgozniok építő-, képző-, ipar- és népművészeinknek. Megnyitó után Pogány Frigyes Ybl-díjas építőművész tartott előadást a szobrászati alkotások építészeti alkalmazásáról. A nagy tet- széssel fogadott, vetített képekkel kísért előadás után dr. Bar- don Alfréd építőművész beszélt a festészet, a freskóművészet épi- tészeti jelentőségéről.

A vitában felszóllt Pátzay Pál Kossuth-díjas szobrász- művész, Jánossy György építőművész és Kocsz Gyula, az Iparművészeti Főiskola főigazgatója. /MTI/

/kiváló művész

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956. január 23. 21 óra — perc

Békenagygyűlés Egerben

1956. január 23.

Hétfőn este a Heves megyei békebizottság rendezésében, a városi tanács nagytermében békenagygyűlést tartottak. A nagygyűlést dr. Hallay Imre egri főorvos, az Országos Béketanács tagja nyitotta meg, majd Ratkó Anna, az Országos Béketanács alelnöke mondott beszédet. /MTI/

Opera- és operett-est Orosházán

1956. január 23.

Orosházán opera- és operett-estet rendeztek hétfőn este a városi Petőfi népművelési házban. Az esten a város nemrégiben alakított szimfonikus zenekara mutatkozott be, közreműködtek a Szegedi Nemzeti Színház tagjai. /MTI/

Cscheszlovák napok kezdődtek Kiskunfélegyházán

1956. január 23.

Hétfőn cscheszlovák napok kezdődtek Kiskunfélegyházán, a városi múzeumban kiállítás nyílt, amely szemlélteti a Cscheszlovák Köztársaság népeinek életét, művészetét, irodalmát. A gazdag programozott szórakozó este cscheszlovák zenekari esttel zárul. /MTI/

Mozart-Bartók ünnepi hangverseny Pécsen

1956. január 23.

Január 23-án, hétfőn Mozart és Bartók emlékének szentelt ünnepi hangversennyel kezdődött meg Pécsen az 1956-os esztendő zenei programja. A pécsi szimfonikus zenekar és a 180 tagú Liszt Ferenc kórus január 24-én a kaposvári Bartók-Kodály hangversenyen vendégszerepel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1956. január 23. 21 óra 15 perc

KIMSZ emlékünnepe Békéscsabán

1956. január 23.

Békéscsabán a Kommunista Ifjúságok Magyarországi Szövetsége megalakulásának 37. évfordulója alkalmából a Békés megyei és a békéscsabai városi DISZ bizottság emlékünnepeket rendezett hétfőn este.

A békéscsabai Jókai Színházot megtöltő ünneplő közönség előtt Hazai Jenő vezérőrnagy, a KIMSZ régi harcosa emlékezett meg a kommunista ifjúságok hősi küzdelmeiről. Utána Gondos József, a DISZ megyebizottság szervezőtitkára, a Békés megyei DISZ megyebizottság becsület-könyvébe bejegyzett tizenhat elvtárs nevét olvasta fel. Az ünneplő közönség néma felállással fejezte ki tiszteletadását a Békés megyei származású ifjúság vezetőjének, Kulich Gyula, a KIMSZ egyik vezetője, Meggyesy Sándor gyula-vári és Karkus Mátyás tótkomlói vértanúságot szenvedett ifjúsági vezető nevének halálára. Az uttorok tiszteletadása és üdvözlése után a kitüntetettek és a megye DISZ ifjuságának nevében Baukó Mihály, a békéscsabai városi DISZ bizottság titkára fogadalmat tett, hogy a megye DISZ ifjusága a párt utmutatását, a KIMSZ hőseinek példáját követi és a jövőben is a párthoz való töretlen hűséggel harcol a kommunizmus végső diadáláért.

Az ünnepség további részében gazdag és változatos műsor következett, amelyben többek között a békéscsabai munkás-dal-kör, a híres Balassi DISZ táncgyűjtés, a gyulai magyar-román barátsági DISZ együttes, a békéscsabai középiskolák és a mőkeréki román fiatalok népi együttese szerepelt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956. január 23. 21 óra 20 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 23-án, hétfőn este 21 órakor:

Enyhe idő

Közép-Európa viszonylag enyhe időjárásban lényeges változás még nem mutatkozik. Hazánkban hétfőn a hőmérséklet napközben 10-12 fokig emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 7 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékleten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: felhősebb, párásabb idő, több helyen eső, helyenkint köd, mérsékelt, később élénkebb délnyugati-nyugati szél. Az enyhesség még tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel plusz 1 - plusz 4 fok között, legmagasabb hőmérséklet kedden plusz 7-10 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 241 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet kedden 4-7 fok között. /MTI/

V ó g e

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956. január 23. 16 óra 20 perc

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

1956. január 23. Fertőd térségében január 21-én Győr, Kapuvár és 5000 méter magasságban két lökhajtásos katonai repülőgép összeütközött. A sérülés következtében a repülőgépek a magyar határtól körülbelül 800 méterre lévő Pamhagen közelében Ausztria területére zuhantak. Az egyik repülőgép pilótája életét vesztette.

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás

1956. január 23.

17 óra 15 perc

A Magyar Közlöny

1956. január 23.

Január 21-i, 5. számú száma 1. részben kinevezéseket, kitüntetést közöl. A hivatalos lapban megjelent a Minisztertanácsnak a kötelező tűz- és jégbiztosítás szabályainak kiegészítéséről szóló határozata és az élelmiszeripari miniszter rendelete, amely a borszőlő, szőlőcsefre, must és bor felvásárlási árának megállapításáról kiadott korábbi rendelet módosításáról intézkedik. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 3. kiadás

1956. január 23.

18 óra 15 perc

A washingtoni magyar követség

1956. január 23.

Január 19-én átadta az Egyesült Államok külügyminisztériumának a magyar kormány észrevételeit a Nemzetközi Atomerő Ügynökség alapszabálytervezetere vonatkozásában. /MTI/

Kós Péter, a Magyar Népköztársaság indiai rendkívüli követe

1956. január 23.

és meghatalmazott minisztere január 21-én előadást tartott az Új Delhi-i Das Gupta kollégiumban "A régi és az új Magyarország" címmel, majd beszélt a magyar-indiai kulturális kapcsolatokról. A rendezvényen dr. Szajed Mahmud külügyi államminiszter elnökölt és beszédet mondott. /MTI/

Magyar-osztrák pénzügyi tárgyalások

1956. január 23.

A január 23-án kezdődő magyar-osztrák pénzügyi tárgyalások lefolytatására magyar kormányküldöttség utazott Bécsbe. A magyar delegáció vezetője Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese. A delegáció helyettes vezetője Szita János pénzügyminiszter-helyettes. /MTI/